



**ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Κύκλος Σχέσεων Κράτους - Πολίτη

### Σύνοψη Διαμεσολάβησης

**Υποχρεωτική η απογραφή υπαλλήλων Δικηγορικών Συλλόγων, μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη**

---

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Μαίρη Κοτρωνιά  
Ειδική Επιστήμονας: Κατερίνα Παπανικολάου

---

Μάρτιος 2013

**Υπάλληλος Δικηγορικού Συλλόγου διαμαρτυρήθηκε στον Συνήγορο του Πολίτη** για εμπλοκή που ανέκυψε στη διαδικασία συνταξιοδότησής της. Το πρόβλημα δημιουργήθηκε από την άρνηση του Δικηγορικού Συλλόγου να προβεί στην απογραφή της, καθώς η απογραφή στο Μητρώο Ανθρωπίνου Δυναμικού του Ελληνικού Δημοσίου είναι προαπαιτούμενη για τη δημοσίευση της πράξης συνταξιοδότησης στο ΦΕΚ.

**Οι Δικηγορικοί Σύλλογοι**, αιτιολογώντας υποστηρίζουν την εξαίρεση του προσωπικού τους από τις διατάξεις περί υποχρεωτικής απογραφής, με το επιχείρημα ότι είναι ΝΠΔΔ σωματειακής μορφής, ειδικών σκοπών που έχουν δική τους περιουσία και δεν επιχορηγούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό. Επίσης, ότι οι υπάλληλοί τους διορίζονται με αποφάσεις των διοικητικών συμβουλίων τους και ως εκ τούτου δεν εγγράφονται στο Μητρώο Ανθρωπίνου Δυναμικού του Ελληνικού Δημοσίου.

**Ο Συνήγορος του Πολίτη**, σε επιστολή του προς τα Υπουργεία Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, **επεσήμανε** την ανάγκη άμεσης διευθέτησης της διαδικαστικής εμπλοκής. Παράλληλα, **τόνισε** την ανάγκη συνολικής ρύθμισης του θέματος, προκειμένου να αρθεί η ιδιότυπη αυτή ομηρία, στην οποία είχαν περιέλθει, χωρίς υπαιτιότητά τους, υπάλληλοι δικηγορικών συλλόγων με πρόθεση συνταξιοδότησης. Τέλος, **υπογράμμισε** την υποχρέωση συντονισμού των συναρμόδιων φορέων, προς άρση κάθε διαδικαστικού προσκόμματος που πλήττει αδικαιολόγητα το δικαίωμα στη σύνταξη όσων υπαλλήλων πληρούν τις προϋποθέσεις.

**Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη**, το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, καταρχήν απέγραψε το ίδιο την υπάλληλο, η οποία και συνταξιοδοτήθηκε και στη συνέχεια παρέπεμψε το θέμα στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους (ΝΣΚ) για γνωμοδότηση. Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση του ΝΣΚ, η οποία έγινε δεκτή από τον Υπουργό, οι Δικηγορικοί Σύλλογοι υποχρεούνται να απογράψουν το προσωπικό τους.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρόη τηλ. 213 1306610 κιν. 6979448887

Παραγυιός Πέτρος τηλ. 213 1306625 κιν. 6977366424

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 213 1306604 κιν. 6979362413